
 

 

 
  

 

Vorläufiges Protokoll der konstituierenden Sitzung 

des Gemeinderates von St. Josef 
 
Datum: 28.11.2023 
Ort: Pfarrsaal St. Josef 
Beginn: 18:30 
Ende: 19:00 
Protokollführung: Diakon Alfons Eising 
 
Anwesenheit: Pfarrer Mathias Laminski, Diakon Alfons Eising, Dorothea Kesberger-
Schneider,  Michael R. Jung, Sandra Ignaszewski, Veronika Klawitter 
 
Tagesordnung:  
 

TOP  Hinweise/ 
verantwortlich 

1.  Begrüßung: 
Pfarrer Laminski begrüßt und beglückwünscht die Mitglieder des 
Gemeinderates zur Wahl in den Gemeinderat von St. Josef. 
Pfarrer Laminski drückt seine Freude und Hoffnung aus, auf eine 
gute Zusammenarbeit und erfolgreiche Arbeit zum Wohle der 
Gemeinde St. Josef und der ganzen Pfarrei. Er verteilt an alle 
Mitglieder eine Zusammenstellung mit Informationen über 
Pfarreirat, Kirchenvorstand und Gemeinderäte, die u.a. auch die 
Satzung für die Gemeinderäte enthält.  

 

2. Erläuterungen zur Zusammensetzung des Gemeinderates: 
Anhand eines Schaubildes wird die Zusammensetzung des 
Gemeinderates erläutert. Danach besteht der stimmberechtigte 
Gemeinderat aus folgenden Personen: die vier durch Wahl 
bestimmten Mitglieder, Diakon Alfons Eising als von Pfarrer 
Laminski delegiertes Mitglied, einen Vertreter der Jugend und 
des Kirchenvorstandes, der Orte kirchlichen Lebens und ein 
zusätzlich durch den Gemeinderat berufenes Mitglied. 
Insbesondere wird die grundsätzliche Offenheit des 
Gemeinderates bei den Sitzungen und auch für andere 
Gemeindemitglieder als beratende Mitglieder bzw. durch die 
Mitarbeit in den Sachausschüssen erläutert. 

 

3. Beschlüsse zur Zusammensetzung des Gemeinderates:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, einen Vertreter der Kita 
St. Josefstifte als Vertreter der Orte kirchlichen Lebens 
anzufragen. Diakon Eising wird die Anfrage stellen. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Möglichkeit der 
Berufung eines Mitglieds des Gemeinderates noch offen zu 
lassen. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die nicht als 
stimmberechtigt gewählten Kandidaten der Wahl vom 18./19.11 
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als beratende Mitglieder bzw. zur Arbeit in den Sachausschüssen 
zur Mitarbeit in den Gemeinderat einzuladen.   

4. Wahl des Sprecherrates: 
Der Gemeinderat wählt Sandra Ignaszewski und Michael Jung in 
den Sprecherrat. Geborenes Mitglied des Sprecherrates ist 
Diakon Alfons Eising als von Pfarrer Laminski delegiertes 
Mitglied des Gemeinderates. Dorothea Kesberger-Schneider 
erklärt sich bereit, die Protokollführung der zukünftigen 
Sitzungen des Gemeinderates zu übernehmen.  

 

5. Abschluss der Sitzung: 
Michael Jung beendet die konstituierende Sitzung um 19.00 Uhr. 

 

 


